ПОЛУЧЕНИЕ ЭНЕРГИИ ИЗ ТРАНСФОРМАТОРА  Н .ТЕСЛЫ.

           В интернете много документов, в которых говорится, что трансформатор Тесла является источником энергии, но нигде не говорится о том как правильно его настроить. Давайте попробуем, тем более Т.Т. является простым устройством, которое может собрать даже школьник, но для настройки уже нужны приборы , как минимум осциллограф и генератор сигналов , хорошо подойдет самодельный на популярной микросхеме  TL494. Описание схем на данной микросхеме полно в интернете. Подобный генератор хорош тем, что имеется возможность раздельной регулировки скважности и частоты. 
       И так начнем, все, что нам надо – это пластмассовая труба и несколько метров провода в ПХВ изоляции, также несколько высоковольтных конденсаторов. Допустим у нас есть пластмассовая труба длиной 40 см и диаметром 11см и провод в ПХВ изоляции многожильный медный, длиной 40м и диаметром 3мм, намотав ,его на трубу получаем обмотку длиной 34см из 115 витков. Теперь нам нужен индуктор (первичная обмотка) так, как ,нас не особо интересует получение высокого напряжения (нам нужна энергия , последуем рекомендации Дональда Смита и отмерим для индуктора кусок того же провода в четыре раза короче, чем для основной обмотки – 10метров. Диаметр индуктора должен быть в 1,5 – 2 раза больше диаметра основной обмотки (вторичная обмотка). Допустим, мы нашли кусок пластмассовой трубы диаметром 140мм, мотаем индуктор на нем. Получилась обмотка длиной 70мм из 22,75 витков. Все, крепим нашу конструкцию, крепление индуктора желательно сделать так, чтобы его можно было перемещать на несколько см в обе стороны. ВНИМАНИЕ – НИКУДА НЕ ИСКРИМ ! Соберем простейшую схему, как на рисунке 1 , подключаем осциллограф через петлю связи, подключаем генератор и поиграем частотой и скважностью импульсов. Что мы увидели? А видим мы отчетливо импульсы генератора, за которыми виден «звон» - затухающие колебания основной катушки. Отрегулируем частоту и скважность генератора так, чтобы отчетливо видеть 2-3 запускающих импульса и 5-8 затухающих колебания.
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            Теперь немного посчитаем. Нас интересует только одна частота, ТОЛЬКО ОДИН РЕЗОНАНС, среди тысяч других, а именно, та частота , длина волны которой в 4 раза больше длины провода , намотанного в катушку . Т.е. 40 м умножаем на 4 – получаем 160м – искомая длина волны , которой соответствует частота 1,875мгц . Тут Я намеренно не учитываю коэффициент укорочения в проводе , как правило провода попадаются неизвестной марки и этот коэффициент точно не известен. Мы увидим все на осциллографе.
           Далее подключаем к выводам вторичной катушки конденсатор переменной емкости и делаем настройку, или делаем подстройку, подпаивая конденсаторы к выводам, емкость будет составлять единицы – десятки пФ. Можно взять КПЕ от приемника, правда потом придется замерить его емкость и найти наиболее близкий по емкости высоковольтный конденсатор, или сделать его. Рабочее напряжение конденсатора должно быть не менее 10 000 вольт.
         В какой - то момент мы увидим на осциллографе увеличение амплитуды свободных колебаний и, что самое интересное – затухание будет очень   медленным. Это режим стоячей волны – на концах катушки образовалось две пучности и сигнал почти без потерь отражается от концов контура.  Есть свободная энергия, кое - что получили.
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          Теперь у нас есть немного свободной энергии. Подключаем осциллограф на зажимы индуктора.   Наблюдаем. Видим – импульсы запуска генератора и затухающие колебания индуктора очень высокой частоты. На этом режиме очень хорошо использовать двух лучевой осциллограф, одним лучом контролируем колебания на зажимах индуктора, вторым – колебания во вторичной обмотке Т.Т. Подбираем частоту индуктора, подпаивая конденсаторы, емкость будет составлять около 100 - 200пф. В какой-то момент мы увидим увеличение амплитуды колебаний, по мере приближения к частоте вторичного контура, пробуем перемещать индуктор по оси. В момент совпадения частот и фаз колебаний индуктора и вторичной обмотки наблюдаем следующее…. В индукторе отчетливо видны затухающие колебания. Во вторичной обмотке …. Не верим глазам!!! затухающие колебания превратились в возрастающие!!!  А амплитуда заметно подросла. На двух лучевом осциллографе отчетливо видно … в индукторе затухающие колебания как бы подталкивают  колебания во вторичке и их амплитуда растет в течении некоторого времени, как правило 3-5 колебаний , затем начинает медленно падать . Все у нас есть свободная энергия .
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Это уже очень неплохо – это можно использовать, вот теперь можно отключать генератор и подключать искровик.
Примечание: индуктор должен иметь боле менее приличную добротность, по этому не стоит стремиться к большому коэффициенту трансформации.

Вопрос съема энергии – это отдельная тема. 

Необходимо сказать, что все, что тут написано – повторяемо.

ВСЕ ПРОВЕРЕНО.   Tiger2007   14. 11. 2010 .
