

Výroba kondenzátoru pro TC (teslův transformátor) z lina a alobalu Производство конденсаторов для TC (Катушка Теслы) из алюминиевой фольги и линолеум 

Kondenzátor je vyroben z Lina a alobalu. Конденсатора выполнен из алюминиевой фольги и Лина. Alobal je klasický potravinářský (28,5cm široký). Алюминиевая фольга является классической пищевой (28,5 см). Na můj kondenzátor ho bylo potřeba 3,8m. На мой конденсатор, нужно было до 3,8 м. Dále je potřeba vhodné lino. Кроме того, необходимо соответствующим Лино. Já jsem použil obdélník 48 x 110cm, tloušťka cca 1,3mm. Я использовал прямоугольник 48 х 110 см, толщиной около 1,3 мм. Lino je rozstřiženo na 2ks 24 x 110cm. Лино режется на 2 части по 24 х 110 см. Postup výroby je zřejmý z fotek. Производственного процесса показана на фотографии. Alobalu jsem použil 2 vrstvy na každou elektrodu kvůli snížení odporu. Алюминиевая фольга я использовал 2 слоя для каждого электрода, чтобы уменьшить сопротивление. Alobal jsem umístil 4cm od kraje lina, to odpovídá max napětí 40kV. Алюминиевая фольга, я, расположенный на 4 см от края линолеума, что соответствует максимальным напряжением 40 кВ. Aktivní plocha je 2x 95cm x 16cm, tedy cca 3000cm2. Активная зона 2 х 95 см х 16 см, или около 3000 квадратных сантиметров. Změřená kapacita je 5,4nF. Измеренная мощность 5,4 нФ. 

Online kalkulačka pro výpočet kapacity (pokusy.chytrak.cz) Онлайн калькулятор для расчета мощности (pokusy.chytrak.cz) 

Pozor! Внимание! Tento kondenzátor je po nabití nebezpečný! Этот конденсатор заряжается опасно! Před manipulací je nutné jej vybít vhodným nástrojem. Перед началом использования необходимо для выполнения соответствующих инструментов. I po vybití se na něm opět objevuje napětí - měl by být skladován se zkratovanými elektrodami. Даже после того, власть на нем появился напряжения - должны храниться с электродами замкнуты. 
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porovnání s kondenzátorem 8,2nF vyrobeným stejným způsobem, pruhy lina jsou větší (27 x 160 cm) по сравнению с 8,2 нФ производится таким же образом, Лина полос больше (27 х 160 см) 



